

鸡肉上有针头 是不是被注水了?

网友爆料:在农贸市场买到了疑似“注水鸡”

近日无锡某知名论坛上,有网友爆料称他在农贸市场买了一只鸡准备招待朋友,可谁想回家清洗时竟发现鸡肝和鸡肉上都插着半截明晃晃的针头,他怀疑自己买到了传说中的“注水鸡”。如果网友爆料属实,那无锡市场上现在会不会存在“注水鸡”呢?市民又如何进行区别呢?对此,记者进行了调查。



漫画 张冰洁

“光鸡”最易做手脚

昨日,记者以饭店老板的身份先后前往了无锡朝阳菜市场、广瑞路菜市场等多家菜市场。在广瑞路菜市场的一家草鸡专卖点,当记者称自己是饭店进货的,想买点便宜的“注水鸡”时,老板为难地摇了摇头,称没有注水鸡卖。他建议记者买了活鸡回去后自己注水,一般情况下少注点水看不出来。在槐古支路另一家鸡摊上,一位摊主同样表示他这里没有“注水鸡”,他建议记者可以到卖光鸡的摊头买,那里杀好的鸡价格只有活鸡的一半,很可能是注了水的。

随后,记者来到了朝阳菜市场二楼卖光鸡的摊点,一位女士

正好购买了一只光鸡。记者看到这只鸡在切开的时候确有水流出来。对此,摊主解释说,自己的鸡绝对没有注过水,之所以有水流出来是因为鸡在水里清洗了后直接放进冰箱冷藏的缘故。

如何辨别“注水鸡”?

那如何区分鸡有没有被注水呢?记者咨询了无锡养鸡场的专家戚先生,戚先生表示,商贩不太可能给活鸡注水,因为注过水的活鸡非常明显,一般来说外观饱满,鸡腿部粗大,看上去和正常的鸡不一样。但他透露,为了增加鸡的重量,个别不法商贩会选择在出栏时给活鸡喂一些石子,甚至在饲料里加一些黄沙,增加鸡的重量。

对于“光鸡”容易做手脚的说法,记者咨询了无锡天鹏食品城的叶经理,叶经理表示,个别黑心商贩的确可能将水注入“光鸡”,一般是将水注入鸡的腹腔或大腿靠腹部的部位。他提醒消费者在选购“光鸡”时一定要仔细观察鸡身上有没有红针点,此外要观察鸡的腹腔和大腿有没有异常。针对记者反映的有的冻鸡在化冻时会渗出大量水的情况,叶经理称,冻鸡的自然渗出水不会超出3%到5%,一公斤的肉也就渗出一两水左右。但事实上是,冻鸡渗水偏多不一定意味着就注了水,也有可能是商贩直接将鸡从水里捞出,没有弄干就冰冻导致。

唐奕

»相关新闻

宜兴工商开展端午食品专项检查

宜兴市工商局昨天宣布,即日起到6月10日开展端午节期间食品安全监管。工商部门有关人士表示,此次专项检查将加大巡查监管力度,实行地毯式巡查,对吊白块、二氧化硫、甲醛等项目的检测将逐项、逐户对照,重点对象轮回检查。

工商部门警告说,在专项检查中凡是发现食品批发商、超市等经营企业不履行进货查验和查验记录制度的,将责令限期改正,逾期不改的,一律按照《食品安全法》从严查处;对有销售过期失效、假冒伪劣食品以及食品虚假宣传等违法行为的,一律从严处罚;对经法定检测发现因非法添加或滥用食品添加剂而不合格食品的,一律按照最高幅度实施处罚;对因流通环节非法添加或滥用食品添加剂引起食品不合格的,其经营单位负责人和直接责任人一律移送司法机关追究刑事责任。工商部门还建议消费者在日常消费中遇到难题可以拨打12315投诉。 陈超

受去年“龙虾门”影响 锡城龙虾业可能将重新洗牌

“你吃龙虾了吗?”又到吃龙虾的季节,然而今年的食客们却很谨慎。记者昨天了解到,受去年“龙虾门”事件影响,今年锡城龙虾市场大幅萎缩,不少小饭店将面临重新洗牌。

“受天气影响,今年龙虾生长缓慢,上市比去年晚20多天。今年三四月间,无锡市场上的龙虾销量同比下降至少30%。”业内人士称,除了供应商拿不出货,食客们也比以往谨慎许多,除了几家以龙虾知名的饭店外,小饭店、大排档的龙虾都少有人问津。

“吃龙虾最重要的是看来源,有的龙虾来自于臭水沟或稻田,这些龙虾生长在施有农药的水里长大,毒素长期聚集在体内,人食用后有可能出现中毒。”省餐饮行业协会副秘书长、盱眙县烹饪协会副会长金建国告诉记者,为了保质保量,一些有实力的饭店向盱眙养殖场直接订货,像时鲜大酒店的龙虾就是由国内最大的养殖基地——满江红龙虾养殖场直供。

“除了来源,龙虾安全的另一大忌就是使用洗虾粉。”金建国说,“使用洗虾粉洗出来的龙虾看起来干净,外观鲜红,非常漂亮,但安全隐患十足。龙虾送到店内,应当由专人用净水养殖,由龙虾自我清洁,每只龙虾必须从外观上查验合格才能上桌。”

“今年龙虾的进价涨了20%—30%!”业内人士透露,3月份,每只1两以上龙虾进价50元/500克;4月份,每只1.2两以上龙虾进价55元/500克;到了这个月,1.3两重的龙虾进价要58元/500克。涨价因素包括工人工资、饲料、土地承包费用等全线上调。但考虑到今年的市场特殊性,不少店家却不敢轻易喊涨。据了解,像时鲜、喜洋洋等饭店,龙虾价格都维持在去年的水平,每只价格在10—13元左右。也有一些饭店为吸引人气,以团购的方式优惠促销,原价108元、分量为900克一盆的盱眙三十香龙虾只卖68元。

业内人士称,今年对龙虾市场是个转折点,一批进货渠道不明、质量不稳定的小饭店有可能被淘汰,龙虾业将重新洗牌。

金辰 陆媛

电梯故障频发 多因使用不当造成

质监工作人员提醒,乘电梯时要注意四点

近几年,电梯事故频发,引起了社会各界的高度关注。昨日,无锡新区质监部门发布信息称,据分析,电梯故障超过一半都是人为使用不当造成。

新区质监部门的工作人员告诉记者,大部分人将事故原因归结于电梯本身的不安全因素,其实电梯是安全性很高的电器,设置有严密的安全保护装置,在欧美国家一些使用得当并维护得好的电梯,可以用上百年。而新区质监部门在与维保工人交流中了解到,电梯故障超过一半是使用不当造成的。比如,有的市民经常碰到的电梯门无法正常开启闭合,大部分是因为被猛烈撞击等造成的。

而一些高层客运电梯经常被当作货梯使用,搬运一些过大过重物品时撞击到电梯门、搬运过程中长时间让电梯处于硬开放状态、超载运行等非正常操作,这些都为电梯安全埋下了隐患。

乘坐电梯时要注意什么呢?

新区质监部门的工作人员提醒市民,乘坐电梯时注意以下四点:

一、乘坐电梯前首先要查看轿厢内是否有质监部门核发的有效期内的安全检验合格标志;

二、紧急状况下市民可以按下上下端的急停按钮;

三、一旦电梯发生故障不要惊慌,市民可以拨打轿厢内张贴的报警电话或者110,等待救援,不要试图用非正常手段开启电梯层门;

四、在发生火灾、故障时千万不要乘坐电梯。

唐奕



助残日送布鞋

昨日上午,无锡上马墩街道简新社区开展第21个助残日活动,图为全国老干部先进个人、离休老党员伏敬同志进社区残疾人捐助老北京布鞋。 陈超 摄

宜兴民警一天内助3人回家

除了保障社会治安,公安部门在日常工作中也承担了许多具体而细微的工作,这不,宜兴警方在5月10日一天就为3位市民找到了家。

把流浪智障男子送回家

5月10日上午10时许,□东派出所接群众报警称,在104国道大港收费站附近有一疑似精神病人。接警后,派出所110接处警民警立即赶到现场,发现该男子言语不清,神智模糊。见此情形,民警将该男子先带回派出所,安排他吃饭、喝水,并耐心细致地安抚疏导,终于获悉这名男子姓马,杨巷镇人。随后,民警信息查询得知该男子不久前刚从周铁医院精神科出院,十多天前离家出走,目前

下落不明,家人正在焦急寻找中。民警立刻与其家人取得联系,并将他安全护送到家中。

帮晕倒老人联系到家人

5月10日下午1时许,徐舍派出所接到群众报警称:徐舍大桥往南1公里处有一老人躺在路边。接警后,110接处警民警迅速赶到现场,发现一名年近九旬的老人,昏倒在路边,处警民警迅速将其送至医院治疗。因救助及时,老人很快化险为夷。经了解,老人姓丁,徐舍镇人,今年88岁,当日出门,因高温中暑,突然摔倒在路边。随后,民警及时与老人的家属取得联系,闻讯赶来的丁大爷的家属,对民警的及时救助表示十分感谢。

为出走老人找到回家的路

5月10日晚,徐舍交巡警中队民警巡逻时发现一名浑身被雨淋湿的老太太走在国道上,见此情景,民警停车将老太太带到路边安全地带,向老人了解其家庭人员情况。老人由于年事已高,语言表达不清,只知道自己叫阿奇,归径村人,因家庭琐事独自一人离家出走,没想到迷路了,又碰上雨,老太太在雨里乱走一通摸不着方向了。民警将老太太先带回中队,给老太太买来了面包和纯净水,并最终查明老太太的真实身份,她今年已经81岁了。随后,民警又联系上了老太太家住归径的女儿,在她女儿陪同下,将老人安全送回家。 卢葵 金辰 陈超

两名工人 水泵房里缺氧晕倒

昨日下午1点50分左右,两名男子在无锡太湖国际社区的一处地下室晕倒,下午2点多,记者在人民医院见到了正在给老板打电话的老肖。老肖告诉记者是他拨打的120,晕倒的是他的两名工友,他们是在水泵房里抽水的时候晕倒的,记者赶到时他的两名工友已经清醒了过来。

老肖告诉记者,他们是房产公司做绿化的,他的工友昏倒的地方是小区人工河控制水循环的机房,但是机房里的泵坏了,需要维修,因此他们三个工人下到机房去抽水,想把修好的水泵装上去。“他们两个都是五十多岁了,我们就在下面几分钟,也没想到他们会晕倒,”老肖说,他们之前也下去过几次,但是都没有出过事情。

据老肖描述,地下机房是一个大约十几平方米的密闭空间,空气不流通,他们以前下去也有胸闷气喘的现象,但是每次抽水只要几分钟,因此都没有把这件事情放在心上。急救中心的医生告诉记者,这两名男子目前没什么大碍,据他们所称当时应该是在全密闭的环境下缺氧晕倒的,记者在急救室看到已经醒过来的一名男子,他戴着氧气罩躺在病床上休息。

胡姍姍